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Független 
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 70 K, negyedévre 200 K, 
félévre 400 K. Egyes szám ára 3 K.

A nyugdíjas roman 
alattvalóknak Romániába 

kell visszamenni
A MTI. jelenti : A román királyi 

követség tudomására hozza mind- 
fl7nn nyugdíjasoknak, kik tornán 
alattvalók, hogy 1922. július 1-ig 
repatriáltatniok kell magukat, mert 
„időtől kezdve nyugdijukat roman 
DénZen kizárólag Romániában fogjak t 
kifizetni. Csak kivételesen és kellően j 
megokolt esetben adnak engedélyt j 
arra, hogy a nyugdíjasok kik az j 
említett időpontig nem Költöztek Ro- j 
mániába, nyugdíj-illetéküket a román : 
hatóságoknál törvényesen meghálál- J 
mázott megbízottjuk utján vehessék ' 
fel Magyarországon lakó román nyug- j 
díjasoknak azokat tekintik, kik az í 
említett időpontig román allampol- ; 
aári okmányt (útlevelet) szereztek és j 
ilymódon a főkonzulátus jegyzékébe j 
felvétettek.

Gyásztiintetés
Rathen au halála miatt
Berlin, június 27. A birodalmi 

gyűlésen holnap délben gyásztünte­
tés lesz, Rathenau halála miatt. Ez 
alkalomból valamennyi vasúti, postai, 
táviró és távbeszélő üzem 5 percig 
szünetelni fog és azután folytatja 
munkáját, amennyiben azonban a 
szolgálat megengedi, a tisztviselőket 
szabadságolni fogják. Az irodákban 
és műhelyekben, valamint a magán­
üzemekben kedd déltől szerda délig 
beszüntetik a munkát és csak az 
életszükségleti üzemek fognak dói 
gozni.

Somba a klinikán
Budapest, junius 27. Ma délelőtt 

fél 12 órakor jelentették a főkapi­
tányságon, hogy az Üllői-uti klinika 
előtt a kertben egy tojásbombát 
találtak. Dr. Pruvián Rezső rendőr- 
kapitány vezetésével bizottság szállt 
ki, amely a bomba eredete ügyében 
megindította a vizsgálatot.

Letartóztatták
Rathenau gyilkosait ?

Berlin, jun. 27. (MTI) Hellsing- 
forsban a német követség meg­
keresésére a junius 26-án érkezett 
„Rücge“ nevű gőzös fedélzetén le­
tartóztattak 3 embert, akiket az 
a gyanú terhel, hogy resztvettek 
Rathenau meggyilkolásában. A gya­
núsítottak Wicboryba utazó angol 
matrózoknak adták ki magukat.

Összedőlt árusító hódé
Budapest, junius 27. A községi élelmi­

szerüzem Mátyás-utcai zöldségárusitó bó­
déja ma délelőtt fél 10 órakor összedőlt. 
Nagy riadalom keletkezett, azonnal értesí­
tették a központi tüzőrséget, a tűzoltók 
kivonultak a szerencsétlenség színhelyére 
es azonnal megkezdték a mentést. Az ösz- 
szedült bódé maga alá temette a két áru­
sító asszonyt és 5 embert a vásárlók kö­
zül. A két asszonynak semmi baja sem 
esett, a többieket a mentők beszállították 
a Rókus-kórházba.

nemzetgyűlés mai ülése
Vita a képviselők illetményeiről

Budapest, junius 27.
A nemzetgyűlés keddi ülése rövid 

és jelentéktelen volt. A képviselők 
fizetéséről való vita volt a főtéma, 
melynek vége a beterjesztett javas­
lat elfogadása lett.

Az ülésről jelentésünk a követ­
kező :

Gaal Gaszton 10 órakor nyitotta 
meg az ülést s jelenti, hogy Bozsik 
Pál mandátuma ellen újabb panaszt 
adtak be, amelyet csatolnak az előbbi 
panaszához. Payer Károly mentelmi 
jogának megsértését jelentette be. Az 
elnök indítványt tesz arra, hogy a 
napirend tárgyalására szánt időt úgy 
állapítsák meg, hogy a Ház napon­
ként 4 órás ülést tartson.

Ezután Szijj Bálint, az összefér

hogy a hatodik fizetési osztálybeli 
tisztviselők illetményeivel összhang­
zásban legyenek.

Farkas Tibor agályainak ad kife­
jezést a javaslattal szemben jog, gaz- 
dazág és erkölcs tekintetében. A mi 
szerepünk — mondotta — hogy 
a csőd felé haladó országot nagyobb 
kiadásoktól lehetőleg mentesítsük. 
Elismeri, hogy ez a pár milliós te- 
hertöbblet, nem lényeges, azonban 
ha ezt is a nyomor enyhítésére for- 
dithatnónk, helyesebben cseleked­
nénk. Kéri a nemzetgyűlést, hogy a 
régi illetményeket tartsa fenn.

Szabó József nem helyesli Far­
kas Tibor véleményét. Más orszá­
gokban sokkal nagyobb fizetést 
kapnak a tagok. így a cseh parla-Lillian sofvijj i-vn 11111, «-A«-. - I lur“ y y C\r\r\ 1 i

hetetlenség állandó bizottság egyik j mentisták illetménye 5.0UU szoko. 
tagja leteszi az esküt. ' ^ "

Usetty Ferencz a gazdasági bizott-
. egy hóra. Határozati javaslatot nyújt 
1 be" mely szerint állapítsanak meg

ság előadója jelentést tesz a gazda- j napidijakat és ezeket a képviselők 
, ■ , •.. •> nwmvpt- : távolmaradasa eseten vonjak >e.sági bizottság javaslatáról a nemzet­

gyűlés tagjainak és a választott tiszt­
viselők illetményeinek emelése tár- j 
gyában. , :

" A volt nemzetgyűlés gazdasági bi- : 
zottsága azt a javaslatot terjesztette , 
elő a nemzetgyűléshez, hogy az uj j 
nemzetgyűlés tagjainak illetményét 1 
az uj nemzetgyűlés állapítsa meg. ; 
javasolja az uj illetménynek 20.000 , 
korona lakáspénzben és 60.000 ko- j 
róna tiszteletdijban való megállapí­
tását. A gazdasági bizottság határa- : 
zata szerint a nemzetgyűlési képvi­
selők illetményeit akként rendezik,

.ávolmaradása esetén vonják le. 
Minthogy a javaslatot nem írásban 
nyújtotta be, az elnök ülést 5 percre 
felfüggeszti.

Az ülés újból való megnyitása 
után Rassay Károly az illetmények 
emelése mellett emel szót. Javasolja, 
hogy annak a képviselőnek illet­
ményét vonják le, aki háromszori 
névsorolvasásnál nincsen jelen az 
ülésen.

Förster Elek felszólalása után 
elnök a vitát bezárja és elrendeli 
a szavazást. A Ház az előadói 
javaslatot fogadja el.

Megszűnt a bécsi sztrájk
Becs, junius 27.

Maayar Hírlap Írja: A Seipel-kormány szakított elődeinek romboló 
nolitikáiáva, és presztízs-kérdést csinált abból, vájjon Ausztriában 
nemzetgyűlés és az általa választott kormány, vagy pedig a Tcchtuse 
Union es általában a szocialisták szakszervezete kormanyoznak-c A 
Umon es auai cmőzehnévcl végződött, ami keso éjszaka apresztízs kérdés a Kormány yyuze.mcyu ; h . „tráik munkásainak
sztraik feltétel nélkül való megszűnésére indítottak. A sztrájk rnunKasain 
V mi ukásvezérekkel való tárgyalások folyamán kiderült hogy aBecsbur 

O a nntmiV misszió értésere adta a szocialisták vezéréinek, hogy ha ÄtSÄÄ« vege. cr »..ól sem fog vissza- 
riadni hoau fegyveres erővel állítsa helyre a rendet. -' , 1 
hagyását elhatározó ülés, amely délután 4 órakoi- kezdő o; « cs k t 
11 órakor ért véget, elfogadta a kormány ajanlatat es kimouata, n gj 
éjfélkor megkezdődik a munka. ße-CS| junjus 27.

másul vette a sztrájk megszüntetésének a bejelentesct, tucta , SJ

rPe)Byozn‘02 “

mänvt, Z,„„„ « ,*,ráJMÓ ****** 
meqrendsxabdlyozáaától tekintsen el. A kozleke 

ügyi bizottság ehez hozzájárult. .
A pénzügyi bizottság sürgetni fogja, hogy a ™S,en '"szaka­

dat tanul “
Ausztria uj pénzügyi berendezesenek alapvető munKaiaiaivui.

jj „KöPösvidéh“ Gyulán
Megemlékeztünk arról, hogy Gyu­

lán gróf Bethlen István miniszterelnök, 
Eckhard Tibor sajtófőnök és több 
megyei képviselő részvételével, Brandt 
Vilmos főispán mozgalmat indított 
egy uj lapvállalat alapítása iránt. 
Gyulán ugyanis egyetlen napilap sin­
csen és semmiféle sajtószerv nem áll 
a keresztény nemzeti eszme szol­
gálatában. Ez indította a főispánt, 
mint a kormány képviselőjét arra a 
dicséretes elhatározásra, hogy semmi 
áldozattól vissza nem riadva, megte­
remti a nemcsak Gyulának, de a 
megye számos más központjának is 
kívánatos azt a sajtószervet, amely a 
bomlasztó irányban haladó kisebb 
lapoknak veszedelmes hatását ellen­
súlyozni lenne hivatott.

Alig indult meg nagy lelkesedés­
sel ez a mozgalom, amidőn reá irá­
nyították figyelmét Brandt Vilmos 
főispánnak a „Körösvidék“-re, mint 
a vármegye egyetlen megbízhatóan 
keresztény és nemzeti irányt szolgáló 
lapjára, rávilágítva arra, hogy a most 
megindult mozgalomnak bekapcso­
lódása a „Körösvidék“-be nemcsak 
lényegesen megkönnyíti a szándékolt 
cél elérését, hanem azonnal megva­
lósíthatóvá teszi a gyulaiak vágyát, 
mert a mai vonatjárások lehetővé 
teszik, hogy Békéscsabáról már a 
kora reggeli órákban eljuttatható a 
lap Gyulára, éppen úgy, mint a kör­
nyék minden számottevő községébe. 
Ha a gyulaiak minden mellékte­
kintet félretételével bekapcsolódnak 

í anyagi, szellemi és erkölcsi súlyúk­
kal a már szépen megerősödött és 
napról-napra fejlődő „Körösvidék“

I rt. érdekkörébe, az erők egyesitésé- 
I vei olyan elsőrangú vidéki lapot 

nyújthat ez a vállalat az egész _ Ko- 
rösvidéknek, amely teljesen pótolni 
fogja a fővárosi lapokat.

Brandt Vilmos főispán nyomban 
átérezte a felmerült eszme jelentő­
ségét és egész táborával együtt fel­
karolta azt s már folynak a tárgya­
lások abban az irányban, hogy a 
„Körösvidék“ először Gyulán, majd 
a vármegye más, nagyobb községei­
ben is fiókszerkesztőségeket és kiadó- 
hivatalokat létesítsen, ami lehetővé 
tenné, hogy behatóbban foglalkoz­
zon elsősorban a gyulai, de azon­
felül egyéb megyei érdekű dolgok­
kal is és nagyobb terjedelemben 
jelenhessen meg, anélkül, hogy árát 
felemelnie kellene.

A „Körösvidék“ küszöbön álló 
alaptőkeemelése olyan kiváló alkal­
mat nyújt a gyulai érdekeltség be­
kapcsolódására, amit elszalasztani 
a közös cél érdekében megbocsájt- 
hatatlan hiba volna, mert nagyobb 
terjedelmű jó lapot csak úgy lehet 
fenntartani, ha annak nagy példány­
száma állandóan biztosítható, ez 
pedig csak minél több újságolvasó 
közönség egybefogásával, minél több 
értékes erő egyesítésével és nem az

l.
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Kőrösvidék

életképtelen kis lapok szaporításával 
érhető el.

Azok a kimagasló egyéniségek, 
akik a mozgalmat megindították, tel­
jes biztosítékot nyújtanak aziránt, 
hogy a legjobb útra terelődött kez­
deményezés a remélt sikerhez fogja 
vezetni az értékes munkát és annak 
hatása a keresztény nemzeti eszme 
áldásos térhódítását fogja eredmé­
nyezni a „Körösvidék“-tink egy min­
den értéket összefogó, az olvasókö­
zönség legfokozottabb igényeit is 
kielégítő, rohamos fejlődésében és 
nélkülözhetetlenné válásában.

Határmcgállapitij bizottság 
Gyulán
Békéscsaba, jun. 27.

Jelentettük, hogy hétfőn határmeg- 
állapitó bizottság érkezett Gyulavá­
riba és Gyulára, amely a vármegye 
és az érdekeltek képviselőivel tár­
gyalást folytatott. A bizottság tár­
gyalásáról ma érkezett jelentés alap­
ján a,következőkben számolunk be:

A határmegállapitó bizottság Gyu­
laváriban 26-án d. u. 3 óráig foly­
tatott tárgyalásokat Mónid francia 
tábornok elnöklete alatt. Magyar 
részről Dittrich sorhajókapitány a 
delegáció vezetője. Helyettese Szent- 
miklósy külügyminiszteri attasé. Tag­
jai még Sziller vezérkari kapitány, 
összekötőtiszt, a románok részéről : 
Dimitreszcu ezredes elnöklete alatt 
3 román tiszt. A vármegye képvise­
letében Brandt Vilmos főispán, dr. 
Daimel Sándor alispán és dr. Van- 
gyel Endre, a gyulai járás főszolga- 
birája. Az érdekeltek részéről gróf 
Almússy Alajos, Gyulavári község ré­
széről Vértan Emil községi főjegyző 
és a községi biró vettek részt a tár­
gyaláson. Vertán Emil községi fő­
jegyző a bizottságnak magyar—fran­
cia szövegű tiltakozó jegyzéket nyúj­
tott át nagyobb számú küldöttség 
élén. A bizottság az előterjesztése­
ket átvette és azokról javaslatoí ké­
szít, melyet a legközelebbi konferen­
cián nyújt be. A bizottság délután 
a tárgyalást Gyula várossal folytatta, 
melyben a többek között rámutattak 
a határon történt legutóbbi eseményre, 
amikor az uradalom egyik gazda­
sági cselédjét agyonlőtték.
■ auaaicíiijtanvannHKaaiaaiaaaaiigj

Elesett katonák holmija
A gyulai katonai felszámoló kő- j 

zcgek több hősihalált halt katona j 
apró holmiját őrzik. Ezekről a fájó : 
emléket élesztgető apróságról az i 
alábbi kimutatást küldték meg ne- J 
künk leközlés céljából azzal a "meg- j 
jegyzéssel, hogy a felsorolt hősi- ! 
halottak hozzátartozói a Népgondozó 
Kirendeltségnél (Békéscsabán : Nép­
ház 6. sz. szoba) jelentkezzenek;

Lipták Fegó András: 1 tárca,
1 notesz, 1 fésű, 115 tab. lev. lap, 
154 fillér.

Felek András tizedes: 1 karóra 
(női), 1 pénztárca, 1 zsebtükör,
1 fésű, 1 bajuszkefe.

Székely Pál: 1 pénztárca.
Krizsdn N.: 1 pénztárca (Csanád- 

palota).
Lukovszky János : 1 pénztárca, 

35 fillér.
Koncz Antal : 1 notesz (Medgyes- 

bodzás).
Bárány Ferenc: 1 notesz {Domb­

egyhaza).
Csabánki György: 1 pénztárca,

1 olvasó.
Csifrák István: 1 pénztárca (Kis- 

csdko).
Paskucz Gábor: 1 viaszkosvászon 

levéltárca levelekkel.

A'agy László: 1 pénztárca, 1 ezüst­
koronás, 1 darab kétkoronas bankó, 
1 arany karikagyűrű.

Puskás Vaszilia : 1 pénztárca.
Skola János: 1 notesz, 3 fény­

kép, 1 nikkel óralánc.
Péter János: 1 pénztárca, 1 alu­

minium gyűrű.
Hádász István: 1 pénztárca, 1 

nikkelóra.
Kocsis Antal: 1 pénztárca, 32 fil­

lér (Szentes).
Erzsijük Pál: 1 dohánytárca.
Csik József: 9 rubel és 3 kopek.
Szügyi Mátyás: 2 notcszkönyv 

(Csanádpalota).
Vigh József: 1 notesz (Rácalmás, 

Fejérmegye).
Boznár János: 1 irattartó, 2 notesz 

levelezőlapokkal és fényképekkel.
Janecska Gy.: 1 notesz (Szarvas).
Török István: 2 notesz (Öcsöá 

v. Szarvas).
Fülöp Imre: 1 notesz (Endröd).
Széles Sándor : 1 irattartó.
Balia Minály : 1 irattartó (Gyula­

vári).
Jancsik János: 1 notesz.
Weinrich Károly hdgy.: levelek.

Mi van ma t
1922. junius 28., szonda

R. katli.: Leó p. Prot.: Arszlán.
Nap kél 4 óra 05 perckor, 

nyugszik 20 óra 00 perckor (8'00). 
Hold kél 8 óra 55 perckor (reggel), 

nyugszik 22 óra Í2 perckor (éjjel). 
Este fél 7 órakor a Füszcrkereskedck 

értekezlete a Kereskedelmi Csarnok 
helyiségében.

Este fél 9 órakor mozielőadás a Városi 
Mozgóban.

El őfi zetőinkhez 
és olvasóinkhoz

Az egyre fokozódó drágasági 
folyamat miatt, kényszerítve 
vagyunk július 1-től kezdve 
lapunk előfizetési diját és a 
példányonkénti árat mérsé­
kelten felemelni.

Január 1-én emeltük fel 
utoljára az előfizetési árakat. 
Ezidő óta azonban, hogy egye­
bet ne említsünk, a munka­
berek öl) százalékkal, a papír­
árak pedig 200 százalékkal 
emelkedtek. Ezeknek ellenére 
mégis csak 25 százalékkal 
emeljük árainkat s bízunk 
olvasóink belátásában, hogy 
mérlegelve az eddigi s az ez­
után kővetkező munkabéreme­
léseket, szeretetteljes támoga­
tásukat ezután sem vonják 
meg tőlünk.

Julius 1-től kezdve tájiunk 
előfizetése dija:

Egész évre 1000 K 
Félévre 500 K
Negyedévre 250 K 
Egy hónapra ,S5 K 
Egyes szám ára 4 K

Békéscsaba, 1022. jun. 25,
Tisztelettel 

A „KÖliÖSVIDÉK“ 
kiadóhivatala.

Vetőcinquantin, 
aranylófogu 
vetőtengeri, 

vetőköles kapható
a Békésmegyei Bit. Takarékpénztár RT
gabonaosztályánál Szent István-tér 5 
(I. emelet.) 1473

Véres összeütközés 
rendörök és tüntetők közt

Berlin, jun. 27. (MTI) A Rathenau 
mellett tartott tömegtüntetés alkal­
mával a tüntetők és a rendőrség 
között lövöldözésre került a sor és 
több tüntető súlyosan megsebesült.

HÍREK
— Milyen idő várható ? Meteo­

rológiai intézet jelentése : Az időjá­
rási helyzet lényegében nem válto­
zott. Hazánkban mindenütt volt ki­
sebb nagyobb eső, számbavehető : 
Keszthelyen 11, Kaposváron 10. Pé­
csett 11, Szegeden 18, Komlóson 10, 
Salgótarjánban 11 mm. Ma reggel 
is sok helyüt esett. A hőmérséklet 
kissé sülyedt. Prognózis : Változóan 
felhős idő várható, helyenként eső­
vel, jelentékeny hőváltozás nélkül.

— Doktorrá avatás. Mohács Pál 
jogszigorlót f. hó 24-én a budapesti 
m. kir. Pázmány Tudomány Egye­
temen a jogtudományok doktorává 
avatták.

— A háziezred zászlószentelő 
ünnepén az EME is képviselteti 
magát. A küldöttségben résztvevők 
pénteken d. u. 1 órakor a Polgári 
Körben gyülekeznek.

— Esküvők. Késmárky dr. Gally 
Károly ügyvéd ma délután 6 órakor 
tartja az evangélikus kőtemplomban 
esküvőjét Szondy Irénnel, dr. Szondy 
Lajos tb. vm. főorvos és neje szül. 
Sziraka Irén leányával.

Molnár Jucót Békéscsabáról ma 
délután fél 6 órakor vezeti oltárhoz 
Kocsis Ernő hírlapim Makóról.

— A gyulai Stefánia Szövetség 
alakuló gyűlése. Gróf Almássy 
Dénesné a „Stefánia Szövetség“ 
megalakítása és ezzel kapcsolatban 
az Amerikai Vöröskereszt által fel­
állított dispensaira fenntartása kér­
désében az összes jótékony intéz­
mények bevonásával folyó hó 25-én 
délután 5 órára a vármegyeháza 
nagytermében szervező értekezletre 
hívta egybe több egyesület tagjait. 
Dr. Konkoly Tihamér vármegyei fő­
jegyző ismertette a megjelentek előtt 
az egyesület megalakításának célját 
s a gyűlést lelkes és buzdító szavak­
kal nyitotta meg. Dr. Zöldy János 
vármegyei tiszti főorvos az alapsza­
bályokat ismertette röviden. Beszá­
molt arról, hogy az Amerikai Vörös- 
kereszt már szállított felszerelést, 
amit át is vettek. — A szük­
séges pénzt a tagdijakból és a 
mulatságok rendezéséből teremtik 
elő, továbbá hogy az állam tá­
mogatását is kérik. Javaslatára 
védnökül: gróf Almássy Dénesnét, 
elnökül: dr. Konko\y Tihamér var­
megyei főjegyzőt, igazgatósági ta­
gokul: gróf Almássy Lilit," Raff 
Ferencnél, báró dr. Apor Vilmos 
plébánost, dr. Berkes Sándort, ügy­
vezető igazgatóul: dr. Széli Imre 
állami gyermektnenhelyi főorvost, 
főtitkárul: dr. Márky Barnabás várm. 
11-od főjegyzőt, titkárokul: dr. Tor­
kos Kálmánt és dr. Uhrin Lászlót, 
pénztárosul : Antalöczy Nándor vár- 
megyei főlevéltárnokot, ellenőrnek: 
Papp Endre számtanácsost válasz­
tottak meg. Dr. Konkoly Tihamér 
megköszönte dr. Széli Imre gyer- 
mekmenhelyi főorvosnak a gyermek­
védelem terén teljesített eddigi mű­
ködését és a jelenlévő hölgyek 
megjelenését és arra kérte őket, 
hogy legyenek buzgó és lelkes 
tagjai az egyesületnek.

— A szabó iparosokat kérem, 
hogy folyó hó 28-án, ma délután 
5 órakor jelenjenek meg az Ipartes­
tületben fontos ügyek megbeszélésére. 
Tímár Endre, a szakosztály elnöke.

BékéscsflPü. 1922. junius 28

— A békéscsabai Leányegve 
sületek tagjaihoz ! Folyó hó 30-án 
pénteken délután 2 órakor történik 
meg ünnepélyes keretek között fö- 
méltóságu Horthy Miklós kormányzó 
ur és neje személyes jelenlétében a 
polgárság részéről a békéscsabai 
10. gyalogezred számára készíttetett 
ezredzaszlónak átadása és felszente­
lése. A zászlót vivő kíséretben és 
emelvény körül magyarruhás leányok 
és ifjak fogják a méltó és díszes 
keretet adni. Felkérünk tehát min­
den egyesületi tagot, akinek magyar­
ruhája van, szíveskedjék hazafias 
kötelességérzettől indíttatva az ün­
nepségen résztvenni. A gyülekezés 
helye: a városháza udvara. Ponto­
san fél 2 (félkettőre) kérjük mindenki 
megjelenését, hogy helye kijelölhető 
legyen. Ugyancsak itt tömörülünk 
mindazokkal, kik az egyesületet 
teslületileg képviselni hajlandók. 
Elnökség.

— Füszerkereskedők értekez­
lete. A Kereskedelmi Csarnok fü- 
szerkereskedő szakosztálya ma este 
fél hét órakor az egyesület helyisé­
gében értekezletet tart, amelyre az 
összes füszerkereskedökel meghívja.

— Az Evang. Nőegylet kéri tag­
jait, hogy a Kormányzó ur és neje 
Ofőméltósága Békéscsabán való tar­
tózkodásakor a 10-ik gyalogezred 
zászlószentelési ünnepén lehetőleg 
teljes számban jelenjenek meg. Gyü­
lekezés f. hó 30-án d. u. fél három 
órakor a városhaza udvarán.

— Évzáró ünnepély a leány- 
gimnáziumban. Az áll. leánygim­
náziumban e hó 29-én, csütörtökön 
délelőtt tiz órakor lesz az évzáró 
ünnepély. Ezt megelőzően a r. kath. 
templomban fél 10-kor Te De um lesz.

— A róm. kath. Leányegye­
sület felkéri tagjait, hogy a pénteki 
ünnepélyen minél számosabban jelen­
jenek meg. Gyülekezés fél 2 órakor 
a városháza udvarán.

— A Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegyesületé- 
nek vigalmi bizottsági tagjait felké­
rem, hogy f. hó 28-án szerdán este 
8 órára szíveskedjenek a Prófétában 
megjelenni fontos ügyben. Elnök.

— Az iparostanonciskola vizs­
gája. Egyik múlt számunkban téve­
sen azt jelentettük, hogy az iparos­
tanonciskola vizsgáját keddre tűzték 
ki. Helyreigazításul közöljük, hogy a 
vizsga csütörtökön, f. hó 29-én, 
d. u. 2 órakor lesz.

— Talált tárgyak. Találtak egy 
fekete bőt tárcát kisebb pénzösszeg­
gel és egy Hajman Ferenc nevére 
szóló igazolvánnyal. Igazolt tulajdo­
nosa átveheti a rendőrkapitányság­
nál. — Weisz Mihály mészárosnál 
három talált fehérszőrü bárány van. 
Igazolt tulajdonosuk ott átveheti őket.

* Fogbetegek figyelmébe! Leg­
újabb módszer szerint, garancia 
mellett készülnek nálam: tnüfog- 
sorok szájpadlás nélkül, aranykoro­
nák, arany hidak,fogtömések és fog­
húzások. brassói Greising Albert 
müfognsz, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház) 
Tisztviselőknek és közalkalmazot­
taknak kedvezményes árak!

Julius 3-án
uj tánctanfolyam kezdődik

babák és gyermeheb
részére délután 4 órától. Tandíj 200 K

Felnőtteknek
este 8 órától. Beiratkozni már most lehet

Bauenda Béla és Fiai táncintézetében
IV., Teleky-utca 10.



ttrkcscsqpo. 1922. junius 28J
Rendőri hírek. Fejér Kálmán 

Iránvi-utca 5. sz. alatti lakos lakásá­
ról ismeretlen tettes ellopott egy téli 
kabátot egy barna felöltőt, egy sö- 
t«kék- egy barna- és egy pepita 
ruhát, 50—60.000 korona értékben.
. . . . . . . SPöiVx

Wiisportversenv Szegeden
A nagy érdeklődéssel várt katonai 

snortverseny szombaton és vasárnap, 
24-én és 25-én folyt le Szegeden. 
~ Különösen mi, csabaiak — tekin­
tettel a múltban megtartott elömér- 
közésre, ahol a háziezredünk legény­
sége oly szép eredményt mutatott 
fejD_ vártuk kíváncsian az ezred 
dicsőséges szereplését. Nem is csa­
lódtunk, mert katonásan megállták 
helyüket. A dandár keretében tar­
tozó ezredek közül a mi háziezre­
dünk, a 10. gyalogezred I. zászló- 
alja (a csabai zászlóalj) hozott el 
legtöbb dijat.

Különösen kiemelendő az össz- 
versenyekben és pedig a katonai 
szabadgyakorlatok, szakaszgyakorla­
tok. távirászverseny, géppuskásver- 
senyben elért eredmény (mindenütt 
első dijat nyertek), melyben bebizo­
nyította a csabai zászlóalj nemcsak 
az atlétikai, hanem a katonai kép­
zettséget, fegyelmét és harcszerü 
tudományát is.

Az atlétikai verseny szamokban 
első dijat nyertek : Sulydobás : Apáti 
1110 m., Magasugrás: Apáti 160 
cm., Távolugrás: Apáti 510 m., 
4x100 m. stafétafutds: 509 mp., 
4x200 m. stafétafutds: V5 p. I 

A tiszti versenyzők közül leg- j 
többet Veress főhadnagy, Csaba leg- : 
jobb atlétája hét dijat hozott.

A fenti eredmények általános i 
örömöt okoztak úgy a lakosság, I 
mint a katonák körében. Hétfőn ! 
délelőtt a babérosan hazatért ka- ! 
fonák a pályaudvaron zenés foga- f 
dósban részesültek.

Hörösvidók

Tőzsde ! Apróhirdetések
Zürichben a magyar koronát 

0’53 és féllel jegyezték.
Valuták:

Napol. 3745 —3775 
Ang. tóm 4400—450 
Dollár 985—995 
Fr. frank 8350—400 
Márka 286—296 
Lira 4650—4750 
Osztr. K. 532—552
Rubel --------
Leu 620—630 
Szokol 1890—1910

Sv. frank-----------
Dinár 1264—1284
Lengy.m.-----------
Bécsi kif. 522-542 
Ezüst K. 801/2—81 Vs

Egyszeri hirdetés 10 szóig 25 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona

Naponta friss cseresznye kap­
ható Réthy Bélánál (gyógyszertár.)

Arany-utca 11. számú ház önkéntes 
árverésen vasárnap délután 3 órakor 
el fog adatni. 1993

„ „ „Eladó egy jóforgalmu borbélyüzlet
Ezüst 2 K.------ j elköltözés miatt. Lakással együtt átvehető.
Ezüst tor. 212-215 I Cim Sándor Ferenc V. Orosházi-utca 37. 
Ezüst 5 K. 415—7V I szám alatt. 1999
Arany 10K.--------
Arany l>0K. 3820-850

Gabonaárak:

Tiszavidcki búza 3925—3975 
Egyéb búza
Rozs 
Takarmányárpa 
Sörarpa 
Zab
Tengeri
Köles
Repce
Korpa

3900-3925
3200—3250
3600—3650
3650—3800
3700—3800
3700—3770

-2265

Egy gépírónö felvétetik Belanka 
Mihály építésznél Andrássy-ut 18. 1989

Magas házbért fizet fiatal házas­
pár egy szoba, konyhás lakásért. Cim a 
kiadóban. 1991

! Eladó egy. jókarban levő rézper- 
metezö. Értekezni lehet a kiadóhiva­
talban. 1994

2250-
Sentésárak :

Zsirsertés nehéz 195—210
Zsirsertés, könnyű 120—170
Ferencvárosi sertésvásár: Szabad­

vásári maradvány : 348 sertés, — 
süldő. Érkezett 374 sertés és’ 46
süldő. Összesen: — sertés _
süldő. Eladva sertés 174, — süldő, 
maradvány — sertés és — süldő.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:
VIDOVSZKY KÁLMÁN

K i a d 1 a és nyomatja:
A Körösvidék Bákésmcgvei Keresztény
Nyomda és Lapkiadó R.'-T. Békéscsaba

Szent (stván-tér 18. szám,
lauranainutia

MOZI
Városi Mozgó.

A „Szókimondó asszonyság“.
(Madame Sans Géné.)

E film Viktorien Sardou darabja 
ut<m Emilie Morean pompás szin­
tűvé, amely színdarab alakjában 
is ismeretes, nemcsak a fővárosban 
hanem itt Csabán is. E kép Hes- 
periával a főszerepben, a francia 
[uradalomból gazdag részleteket 
,ar e*> úgy hogy a sujet hatása 
üataimas méretekben tágul ki a mező 

>• Bizonyos, hogy mindenki meg 
ogja nézni e remek filmjátékot, me­
ll. a Marosi Mozgó a sláger filmek 
musorabó1 szerzett meg — az áldo­
zatokat nem sajnálva arra törekedett, 
mtíh«gy °,lyan nagyszabású filmet 
am!i, °Vbe l,alás közönségének, 
tett 1 1 ,ovarosban is feltűnést kel-

i cí P f!í“ "Z,'g?tó“ 111 in* fö-
burip« tcFy’^1 felvonásos amerikai Í5«ben ™=e a kö-

arvePBsi hirdetmény
Ezennel közhírré teszem, hogy 

ifj. Fülöp Károly és neje tulajdonát 
képező Kaszap-utca 2. számit ház i 
és 156. négyszögöl szőlő a kisutcai I 
nagytó dűlőben folyó évi julius 
hó 4-én délután 2 órakor Kaszap- 
utca 2. szám alatt közbenjöttömmel 
árverésen el fog adatni.

Hm vásárhely, 1922. junius 24-én.
Székely Ferenc

1979 kir. bir. végrehajtó.

Fiadé egy 13X18-as fényképező gép, 
esetleg keveset használt jókarban levő 

I kerékpárért elcserélném V. kér., Bessenyei- 
utca 68. szám alatt. 1999

Egy jó, amerikai rendszerű kévekötő 
aratögép eladó, esetleg aratásra köl­
csönbe adó. — Érdeklődni Fürjes! tanyák 
1637. szám alatt. 1996

Cséplőgéptulajílonosoli
részére cséplőponyvákat, zsáko­
kat és munkásruhákat előnyösen 

szállít

BORN ISTVÁN mérnök
Békéscsaba. Telefon 143
Jelenleg 17 cséplőponyva megren­

delve. 1—6

Hivatalszolgai
teendők elvégzésére jobb férfi vagy 
női munkaerő sürgősen felvétetik. 
Jelentkezni kizárólag a délelőtti órák­
ban a m. kir. Közélelmezésügyi 
miniszteri kirendeltségnél a Kultúr­
palotában. 1920

Közül a város központjához 1

4 szobás lakás
istállóval, magtárral és gaz­
dasági itd varralhosszabb időre 
kiadó. Feltételek megtudhatók 
dr. Linder Kérőit/ ügyvédnél.

VA£OSI MOZGÓ
Junius 28. és 29-én, 

szerdán és csütörtökön

Zigofó mint főpincér
(Burleszk 2 felvonásban.)

Szúhimondo asszonyság
a Besperiával a főszerepben.

fél 9-kor pontosan!

Meghívó

Búkés-Csatini takarékpénztár egyesület
1922. évi julius hó G-ikán, csütörtökön
délután 3 órakor az intézel helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére
melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje :
1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesitó-bizottság kijelölése.
3. Igazgatóság indítványa, hogy az értékpapirtartalékalapbó! 840,000 

K a tartalékalap javára, 500,000 K az ötvenéves fennállás jubileumára 
létesített Varságh Béla jubilál is alap javára és 1.660,000 K a külön tar­
talékalap javara fordiitassék.

4. Igazgatóság javaslata az alaptőkének 12 880,000 K-ról 20.000,000 
K-ra való felemelése céljából 35,600 darab 200 K 11. é. uj részvény 
kibocsátása tárgyában.

5. Az alapszabályok 32., 58., 66., 75. és 76. §-ainak módosítása 
tárgyában igazgatósági javaslat.

Kelt Békéscsabán, 1922. junius hó 26-án.
Békés-Csabai takarékpénztár egyesület 

igazgatósága.
Kivonat az alapszabályokból:

41. §. Közgyűléseken csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 
részvénye a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal nevére átíratott és ezen 
részvényt szelvényeivel együtt, vagy az erről szóló köz- vagy hitelintézeti letéti igazol­
ványt, a meghatalmazott pedig ezenkívül a meghatalmazását is, a közgyűlést megelőző 
napig a társaság pénztáránál bemutatta, vagy letette.

42. §. Közgyűléseken tekintet nélkül saját, avagy képviselt részvényekre, minden 
részvény egy szavazatra jogosít, azonban 100 szavazatnál többet egy részvényes sem 
gyakorolhat

43. §. A szavazati jog meghatalmazott utján is gyakorolható. Meghatalmazottak, 
a törvényes képviselők kivételével csak a szavazatképes részvényesek sorából vá­
laszthatók.

Mindennemű szita- 
és sodrony árut
legjobb munkával gyárt

PÓL YA FERENC
szita- és sodronyárukészitő 

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.
Legjobb sodronykeritések gyártása 

Állandóan vásárol elsőrendű 
lószört! 943

ELEGÁNS

ac
c,

AKAR ÖN 
SZÉP LENNI?
Használjon Maklura-erómet 
szappant és pudert!
Szeplő, májfolt és mitteszer ellen a 

legjobb szer. Kapható :

BALLT és wémigh
drogériájában Békéscsaba, Szent- 
István-tcr 16. sz. 10

Mun kásnöket
nyomdai és könyvkötészeti 

j munkákhoz jó fizetéssel fölvesz a

Körösvidék R.-T.

Fehérnemű warrás!
Tisztelettel tudatom a n. é. 

közönséggel, hogy elvállalok 
mindennemű fehérnemű var­
rást, gyermekruha és pongyola 
készítését igen jutányos áron.

Sztraka Etelka,
1 1-, Árpád-sor 4fi. szám

(A mostan épülő fürdővel szemben.)

l Száraz

í tűzifa,
I darabos
t hükkfa-szén,

kétszer mosott t

J kovács-szén, J

) stukatur-gipsz, é
t darabos- és (I

i épitő-mész *
\ raktárról nagyban és kicsinyben a \ 
f leg jutányosabb árak mellett kapható a f
J Békéscsabai Áru- i 
t forgalmi B. T.-nál £

Szt. 1stván-tér 3. Telefon 89. f
Cséptési, ipari és házi tüzelési cé- i 

lókra belföldi és porosz

KŐSZENEK.



Békéscsaba 1922. junius 28.

Alapítási tervezet és részvény aláírási felhívás !
..................... .......... __________Innnt nz aláíróknak, hogy azok alapján

Alólirott alapítók „Békéscsabai Földbirtokosokj GaboMkereskedelmi 
Részvénytársasága“ cég alatt Békéscsaba székhe ly , hogy
kereskedéssel foglalkozó részvénytársaságot 1 ^uf órdekcit szol-
Békéscsaba és környéke nagykozonsegenek mezogazdasag óster.
gáljuk s ekként biztosítsuk ama nagyjelentőségű érdeket h 9ti b
melók által termelt ,avak a legalkalmasabb .dobén a legmagasaDD
értékesítést nyerjék el. („maláta és meoszünése felettA vállalat tartama: határozatlan idő, feloszlása cs megszűnt

felemelheta . a|ka|maval minden jegyzett részvény után^30' szaza!ek,

nyugták arra adnak jogot az aláíróknak, hogy azok alapján az alakuló 
közgyűlésén resztvegyenek inden egyes részvény után 50 korona 
fizetenJ^Le s í részegek névértékének további J0 százalékát az 
igazgatóság hívja be, mig a befizetés elmulasztásának kovetkezmenye.
feiol “ a^PpJjJaäy0fin!ebbf módon történt befizetésekért az aláíróknak, 
vagy jogutódaiknak egyetemlegesen mindaddig felelősek, mig az alakuló 
közgyűlés ez alól őket fel nem menti.

Az aláírás zárideje: 1922. évi julius ho 14-ike.
Az alakuló közgyűlés 8 nappal előbb a „Körösvidek“ cimü helyi 

lapban lesz közölve s ez meghívóul is fog szolgálni.
Az alapítók fenntartják maguknak azt a jogot, hogy az igazgatóság 

tnniait az első három évre ók nevezzék ki; ugyancsak felelősek a keres­
kedelmi törvény értelmében egyemlegesen a tervezetben foglalt adatok 
valódiságáért.

Kelt Békéscsabán 1922. évi junius hó 18-án.
□ Sim az mciyiivn. ~
»«•—*< er*««* : """Vt

Kovács Mihály, 
malomtulajdonos.

Kaczkó András, 
földbirtokos.

Laczó Mihály, 
földbirtokos.

Kovács Sz. Márton, Kovács Sz. Mihály,
földbirtokos. földbirtokos.

R<llíUCZ Mihály, Aradszky György, György,
Lbi-i földbirtokos. .o!«o«

Z.UM Mihály, Lipták L Pál, “Te,
földbirtokos. loiooinoKos.földbirtokos.

JJr. I hrin László, 
ügyvéd.

Zahorán András, 
bankigazgató.

SÍPOS SOM ÁG
épületfakereskedő

Békéscsaba Orosházi-ut 21—25 
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Raktáron tart:
legjobb minőségű erdélyi

Deszkát
Léczet

Faragott és fűrészelt épületfát

Zsindelyt
Kör isf atal pat

Kész kocsikereket. Olcsó árak

Láb, kóx és hónalj

szzadás ellen
használjan SííCCOÍjr 

mely rövid használat 
után a legmakacsabb 
izzad ást is megszün­

teti. Főraktár :

GALLY és WÉtölGH
Békéscsaba,

Szent István-tér 16. sz.

ti '*
^ S LÜ CÉ cc
>~.Í5 in taVD -UJ CD:Üjo<

LU C/> 
UJ-UJ u_ Cf

Uj $-j QO UJ;0 <, CL U. XT 
•U.1 UJ UJ ■—1- (ű H <
ioOS" I gSa“1
LJ _JI 2»I
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egyszer nálam 
cipőt rendel, 
«esz «agy javít­
tat, meggyőző­
dik a legolcsóbb 
és a legjobb 

_  _ _  beszerzésről
SZÁNTÓ ILLÉS CIPÉSZ
SzÉchenyi-utca 8. szám alatt. (R Ro­
senthal malommal szemben. i694

„FUT URA“
A MAGYAR SZÖVETKEZETl KÖZPONTOK 

ÁRUFORGALMI RT. .
BÉKÉS YÁ RMEG VE! KIRE KBELTSEGE

Békéscsaba, Kossuth-iér 8. (Sajai ház) 
Tole fonszásn: 88. és ISdl.

Foglalkozik:
VÉTELÉVEL ES ELAOASA VáL

L*ca

STBSZEiSKH 3ÁN05 És FIBI BÉHÉSC^BÍ
SZARVAS1-UT 4. DAMJANICH-U rC.__-

Kocsik javítását, fényezését elvállaljuk. _ Luxus és
teher lószerszámok, szerszámkenöcs és patazsir állandó 
kaphatók jutányos árak mellett. Egy par igen finom a g 
komotszerszám és nyergek jutányosán eladok.

r
Ház I Saját érdekűié azt

/ követeli, hogy lépje- 
nek a Háztulajdono­

sok Országos Szövetségéhe, mert ez többek között a háztnlaj- 
donjog visszaszerzéséért küzd. — Beiratkozás szerdán szombaton 
és vasárnap délelőtt 9 órától 11-ig a Próféta-vendéglő knlon helyisegeben. 
Vasárnap délutánonkint 3 órától 5-ig felvilágo- ffhlöh'SPfj
sitást ad és panaszokat fölvesz " •'

Suhajda András
Bognár- és kovácsmü- 
helyemben készítek a 
legnagyobb igények­
nek megfelelő lukszus- 
kocsikat, gazdálkodás­
hoz való bármilyen ki­
vitelű szekereket, át-

&

géperőre berendezett
kocsigptó telepe
Békéscsaba, 11., Őr-utca 10.

alakításokat, javításo­
kat a legjutányosabb 
árban és jótállás mel­
lett. Kész kocsikat rak­
táron tartok. Használt 

r kocsikat veszek, vagy 
újért becserélek. 1562

tJiA* MÉM

m

mert mindenki tudja, hogy ax

EMPORIUM
vas kereskedés 
árui jók, olcsókI
Karbid ismét kaphatói

La gépolajak és műszaki cikkek #s 
Andrássy-ut 39. BÉKÉSCSABA Telefon. 12-, LU

J


